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Prova scritta dell’1.IX.2020 — Ing. Medica, variante 1

1. Sia f(x, y) = 4x2 + 8x+ y(y − 3) e sia Γ la curva di equazione 4x2 + y2 = 4.

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f su Γ.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C = {(x, y) : 4x2+y2 ≤ 4, y ≤ 1}.

2. Calcolare l’integrale doppio di f(x, y) = y2 + 1 sull’insieme Ω ⊂ R2 definito da

Ω = {(x, y) : x2 + (y − 1)2 ≤ 4, y ≥ 0}.

3. Si consideri la curva di equazione parametrica

γ(t) = ( t+ cos t , 1 + sen t ), t ∈ [0, 2π] .

(a) Dire se la curva γ è regolare.

(b) Calcolare l’integrale
∫
γ

√
2y ds.

(c) Calcolare l’integrale
∫
γ
F · dx, dove F = 4xyex

2y i + ( 2x2ex
2y + ey ) j.
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1. Sia f(x, y) = x2 + 4x+ y(4y − 6) e sia Γ la curva di equazione x2 + 4y2 = 4.

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f su Γ.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C = {(x, y) : x2+4y2 ≤ 4, x ≤ 1}.

2. Calcolare l’integrale doppio di f(x, y) = x2 + 1 sull’insieme Ω ⊂ R2 definito da

Ω = {(x, y) : (x+ 1)2 + y2 ≤ 4, x ≥ 0}.

3. Si consideri la curva di equazione parametrica

γ(t) = ( 1 + sen t , t− cos t ), t ∈ [0, 2π] .

(a) Dire se la curva γ è regolare.

(b) Calcolare l’integrale
∫
γ

√
2− x ds.

(c) Calcolare l’integrale
∫
γ
F · dx, dove F = ( ex + 4xyex

2y ) i + 2x2ex
2y j.
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1. Sia f(x, y) = 4x2 + 8x+ y(y − 3) e sia Γ la curva di equazione 4x2 + y2 = 4.

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f su Γ.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C = {(x, y) : 4x2+y2 ≤ 4, y ≤ 1}.

2. Calcolare l’integrale doppio di f(x, y) = y2 + 1 sull’insieme Ω ⊂ R2 definito da

Ω = {(x, y) : x2 + (y − 1)2 ≤ 4, y ≥ 0}.

3. Si consideri la funzione di variabile complessa f(z) =
eiπz

z3 + 8
, e si indichi con γR la

circonferenza con centro il punto z = 2 e raggio R. Dire, al variare di R, quanto
vale l’integrale di f(z) su γR.
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1. Sia f(x, y) = x2 + 4x+ y(4y − 6) e sia Γ la curva di equazione x2 + 4y2 = 4.

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f su Γ.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C = {(x, y) : x2+4y2 ≤ 4, x ≤ 1}.

2. Calcolare l’integrale doppio di f(x, y) = x2 + 1 sull’insieme Ω ⊂ R2 definito da

Ω = {(x, y) : (x+ 1)2 + y2 ≤ 4, x ≥ 0}.

3. Si consideri la funzione di variabile complessa f(z) =
eiπz

z3 + 8
, e si indichi con γR la

circonferenza con centro il punto z = −2 e raggio R. Dire, al variare di R, quanto
vale l’integrale di f(z) su γR.


